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RRB MOCK TEST – 15 (SOLUTION)

1. (C) ekuk jke dh vk;q = x o"kZ
jghe dh vk;q = y o"kZ
iz'ukuqlkj]
xy =  360           .......(i)

vkSj] 3y = x + 6

 x = 3y – 6      .........(ii)

lehdj.k (i) rFkk (ii) dks gy djus ij]
y(3y – 6) = 360

 y² – 2y – 120 = 0

 (y – 12) (y + 10) = 0

 y = 12

 jfge dh vk;q = 12 o"kZ

2. (B) NM+ dh vfèkdre yackbZ = 120² 40² 30² 

= 14400 1600 900 

= 16900  = 130 lseh-

3. (C)

76%

79% 72%

4 3:

yM+ds yM+fd;ka

yM+dksa dh la[;k = 1400 × 
4

7
 = 800

  vuqÙkh.k yM+dsa = 
800 21

100


=168

4. (D) /kjk ds izfrdwy xfr = 
9

36
×60

                    = 15 fdeh-@?kaVk

 'kkar ty esa uko dh xfr = 15 + 6

                                  = 21 fdeh-@?kaVk
5. (B) iz'ukuqlkj]

60 30

40


 = 

24

80

x

 x = 150

 vfrfjDr O;fDr;ksa dh la[;k = 150 – 60 = 90

6. (D) iz'ukuqlkj]

=
(0.96)³ – (0.1)³

(0.96)² 0.096 (0.1)² 

= 
 (0.96 – 0.1) (0.96)² 0.096 (0.1)²

(0.96)² 0.096 (0.1)²

 

 

= 0.86

7. (D) 3.06, 0.36 vkSj 1.2 dk vHkh"V e-l-i- = 0.06

8. (B) ekuk `6.6 izfr fdxzk- okys pkoyksa dh feyk;h x;h
ek=kk = x

iz'ukuqlkj]
6.6x + 56(9.6) = 8.2(56 + x)

 1.6x = 537.6 – 459.2

 x = 49

9. (A) ekuk igyh fo"ke la[;k = x

iz'ukuqlkj]
x + x + 2 + x + 4 + x + 6 + x + 8 + x + 10 +

x + 12 + x + 14 = 32 × 8
   8x + 56 = 256

   x = 25

vHkh"V ;ksx = 31 + 33 = 64

10. (C) ekuk la[;k,a = x vkSj y
iz'ukuqlkj]
xy = 32 ............(i)

x + y = 12 .......(ii)

lehdj.k (i) rFkk (ii) dks gy djus ij]

y

y

x

x
 = 

12

32

  
1

x
 + 

1

y
 = 

3

8

11. (C) ekuk og la[;k = x

iz'ukuqlkj]
55x – 33x = 418

 22x = 418

 x = 19

12. (D) ekuk iz'uksa ds lgh mÙkj = x

iz'ukuqlkj]
3x – (90 – x)0.5 = 179

 3x – 45 + 0.5x = 179

 3.5x = 224

 x = 
224

35
×10

 x = 64

13. (A) fcuk vkjke fd, 20 fdeh- r; djus esa yxk le; =

20

8
 = 2.5 ?kaVs

mlus vkjke fd;k = 20 × 2 – 1 = 39 ckj

vkjke djus dk dqy le; = 39 × 5 = 195 feuV

dqy le; = 2 ?kaVs 30 feuV + 195 feuV

 fy;k x;k vHkh"V le; = 5
3

4
 ?kaVs
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14. (B) 500
100
20
4

5
5
5

'kwU;ksa dh vHkh"V la[;k = 100 + 20 + 4 = 124

15. (D) ekuk leku nwfj;ka = x fdeh-
iz'ukuqlkj]

vHkh"V vkSlr xfr = 
3

20 25 40
 

x

x x x

                      = 
200 3

10 8 5



 

x

x x x

                      = 
600

23
 = 26

2

23
fdeh-@?kaVk

16. (D) ifg, dh ifjf/ = 2 × 
22

7
 × 

98

2

= 308 lseh-

xkM+h dh xfr = 
308 200 60

1000 100

 



= 36.96 fdeh-@?kaVk

17. (A) 5% = 
5

100
 = 

1

20

ekuk /ujkf'k – 1000

igys o"kZ – 50

nwljs o"kZ – 50 + 2.5

rhljs o"kZ – 50 + 2.5 + 2.5 + 0.125

 7.625 bdkbZ = ` 305

vHkh"V /ujkf'k = 
305

7.625
×1000 = ` 40000

18. (C)
100 125

25% ykHk
Ø; ewY; foØ; ewY;

90

1
0
%

 d
e

110

1
2
5
×
8
8

1
0
0

20 bdkbZ

u;k Ø-ew-

u;k fo-ew-

150

125×100×3

250

vafdr ewY;

iz'ukuqlkj]
20 bdkbZ = 60

 vafdr ewY; = 
60

20
×150 = ` 450

19. (B) vHkh"V vkSlr = 
(9 1)(2 9 1)

6

  

                = 
10 19

6


 = 31.67

20.  (A) iz'ukuqlkj]
3x+4 = 3x+2 + 24

 3x.34 = 3x.3² + 24

 81(3x) = 9(3x) + 24

 3x (81 – 9) = 24

 3x = 
24

72
 = 

1

3

 3x = (3)–1

x = –1

21. (C) vklUu Hkqtkvksa dh yackbZ= 19 eh- vkSj

= 
836

19
eh-

= 19 eh- vkSj 44 eh-

ck<+ dh vHkh"V yackbZ = 19 + 44 + 44 = 107 eh-
22. (A) 'kCn 'DETECT' = esa E, 2 ckj vkSj T, 2 ckj vkrk gSA

 O;oLFkkvksa dh vHkh"V la[;k = 
6!

2!2!

 = 
6 5 4 3 2 1

2 1 2 1

    

  
 = 180

23. (B) laHko rjhdksa dh la[;k = (8 – 1)!

= 7 × 6 × 5 × 4 × 3 × 2 × 1

= 5040

24. (D) rjhdksa dh vHkh"V la[;k = (7 + 5 – 1)C
(5 – 1)

11C
4
 = 

11 10 9 8

4 3 2 1

  

  
 = 330

25. (B) ekuk ` 1 ij ,d efgus dk C;kt = x

dqy C;kt = (9x + 8x + 7x + 6x + 5x + 4x +

3x + 2x + x)

iz'ukuqlkj]
45x  = ` 1

vHkh"V C;kt dh nj = 
12

45
×100

     = 
80

3
 = 26

2

3
%

26. (C) Hkkjr dk jk"Vªh; i'kq caxky Vkbxj gS tcfd vkWLVªsfy;k
dk jk"Vªh; i'kq daxk# gSA

27. (C) ftl izdkj SIMPLE VLPSOH

+3

mlh izdkj] HARD KDUG

+3

28. (C) 441 – 22  441 +1 = 22

784 – 29  784 +1 = 29

29. (C) ykseM+h] pkykd gksrh gS tcfd [kjxks'k lkglh gksrk gSA
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30. (C) 66-78 ds vykok vU; lHkh esa igyh vkSj nwljh
la[;k dk varj 13 gSA

31. (D) fcfLeYyk [kka ds vykok lHkh Hkkjr jRu ls lEekfur gSA

32. (A) U S I

–2 –10

P N B

–2 –12

M K Y

–2 –12

B Z N

–2 –12

33. (B) (1 + 7) × (2 × 6) = 96

(1 + 3) × (3 × 8) = 96

(2 + 4) × (4 × 4) = 96

34. (A) 237 – 193 = 44

116 – 89 = 27

68 – 44 = 24

35. (B) X T P L H

–4 –4 –4 –4

36. (C) 15 ÷ 15 × 15 + 15 – 15 = 15

 1 × 15 – 0 = 15

 15 = 15

37. (C) 'kCn ds v{kjksa ds vadh; ekuksa dk xq.kuiQy
A T B A T

    

1 × 20 = 20 2 × 1 ×20 = 40

C A T

  

3 × 1 × 20 = 60

38. (B) 6 × 4 + 45 = 69

5 × 4 + 36 = 56

9 × 4 + 54 = 90

39. (A) lgh le; = 11 : 60 – 7 : 15

            = 4 : 45

40. (D)

41. (A)

vè;kid

i<+s&fy[ksa

csjkstxkj

42. (A) 2 3 11 38 102

+1³ +2³ +3³ +4³

43. (C) 17 54 97 148 208

+37 +43 +51 +60

+7 +8 +9

44. (B) D C G A E B F

45. (D)

46. (C)

47.    (D)

48. (B) vkÑfr }kjk,

  

  

d iQyd ds foijhr a vk,xkA
49. (B)

50. (B)

ikuh nw/

vkblfØe

I. ×

II. 

vr%] nwljk fu"d"kZ lgh gSA

Answer key
1. (C)
2. (B)
3. (C)
4. (D)
5. (B)
6. (D)
7. (D)
8. (B)
9. (A)
10. (C)

21. (C)

22. (A)

23. (B)

24. (D)

25. (B)

26. (C)

27. (C)

28. (C)

29. (C)

30. (C)

31. (D)

32. (A)

33. (B)

34. (A)

35. (B)

36. (C)

37. (C)

38. (B)

39. (A)

40. (D)

11. (C)

12. (D)

13. (A)
14. (B)
15. (D)
16. (D)
17. (A)
18. (C)
19. (B)
20. (A)

41. (A)

42. (A)

43. (C)

44. (B)

45. (D)

46. (C)

47. (D)

48. (B)

49. (B)

50. (B)

51. (B)

52. (D)

53. (A)

54. (C)

55. (C)

56. (D)

57. (B)

58. (C)

59. (A)

60. (A)

61. (D)

62. (B)

63. (C)

64. (C)

65. (D)

66. (D)

67. (D)

68. (D)

69. (D)

70. (C)

71. (A)

72. (B)

73. (B)

74. (C)
75. (D)


